

李克强:

筑牢扶贫资金“高压线”

新华网消息 国务院总理李克强昨日主持召开国务院常务会议,部署加强财政扶贫等保民生资金管理,和公共资金审计监督。李克强指出,必须坚持改革创新,注重健全制度机制,筑牢扶贫资金管理使用的“高压线”。

近期审计发现,由于扶贫资金监管难度大、管理制度执行不严等一系列原因,一些地方的扶贫等保民生资金存在虚报冒领、挤占挪用、滞留沉淀和监管弱化等问题,这些问题值得警醒,也给决策层提出了新的课题:如何才能看住贫困群众的“保命钱”?

事实上,李克强总理曾多次强调,要完善制度,加强管理,包括建立惩处侵占扶贫款行为的“高压线”,多策并举,坚决杜绝违法违规贪污挪用贫困群众“保命钱”的现象发生。

在制度建设方面,应进一步加强扶贫资金的管理,明确和强化各级政府职责,做到权责一致;要增强扶贫资金使用的针对性以及创新资金管理使用方式,要认识到,扶贫资金管理创新是政府保民生资金合理使用的重要试验。

在监管方面,政府和社会要形成合力。对于贪污侵占挪用扶贫资金等违法违规行为要严惩不贷,审计部门要依法加大力度,实现审计全覆盖。纪检、监察等部门也应积极作为,确保扶贫资金充分惠及扶贫对象,让减贫成为促进社会公正和文明进步的重要内容,“兜”住“底线”,“兜”住民生。还可创造条件,采取第三方评估等方式加强监督,依法公开信息,提高透明度,及时曝光和严惩违法违规行为,让公共资金在阳光下运

行,建设廉洁政府,真正做到政府过紧日子、人民过好日子。

此外,还应深挖存量资金潜力,通过自查和审计督促盘活沉淀资金,将长期闲置的资金清理出来,合理调整使用方向,有序投入亟需项目,切实提高公共资金使用效益,这不仅有利于控制财政赤字,更好保障民生,造福全体人民,也是“稳增长、调结构、促改革”的重要举措。

当然,对于扶贫等保民生资金管理中存在的问题,还应举一反三。公共资金、国有资产、国有资源是全体人民共有的财富,管好用好这些资金、资产和资源,尤其是关乎民生的低保、社保、医保资金和保障房等资源,既是人民赋予政府的重大责任,也是建设廉洁政府的基本要求。

“海洋六号”第29航次科考 6000米无人无缆 潜水器将首次“试水”

新华网消息 记者昨日从中国国家海洋局获悉,中国“海洋六号”科学考察船当地时间9日离开火奴鲁鲁港,驶向东太平洋作业区开始执行中国大洋第29航次第三航段科考任务。在本航段中,中国自主研发的6000米无人无缆深海潜水器(AUV)——“潜龙一号”将进行首次试验性应用。

国家海洋局表示,这是继“蛟龙”号载人潜水器和“海龙”号无人有缆潜水器之后,又一种国产自主研发高科技设备在深海大洋进行试验性应用,是中国深海技术发展的重要标志。

据介绍,该航段的另一大亮点是“大洋课堂”的开设。届时,“海洋六号”船的科考工作者将通过现场连线的方式,为陆地上的孩子们带来一场精彩的大洋知识讲座。此外,“海洋六号”船还将完成箱式取样等海洋地质调查工作,并在结壳区开展海山浅钻作业。

“菲特”让西湖水溢了出来

10月7日,受“菲特”台风云系和冷空气共同影响,浙江省东北部地区普遍出现暴雨大暴雨,局部特大暴雨。截至7日18时,全省因灾死亡6人,失踪4人,因洪涝灾害造成的直接经济损失83.68亿元。浙江省防指昨日上午决定启动防汛Ⅰ级应急响应,宁波已进入紧急防汛期。受强降雨影响,西湖出现罕见的水满现象。图为西湖水漫过堤岸冲向隔壁的杭州市环城西路。(据新华网)



北京大兴摔死女童案 主犯韩磊上诉

新华网消息 记者昨日获悉,北京大兴摔死女童案主犯韩磊于昨日下午通过代理律师向北京市第一中级人民法院递交上诉状。

2013年7月23日晚间,韩磊在北京市大兴区旧宫镇一公交车站附近,因停车与在此候车的李某发生口角,后将坐在婴儿车内的李某女儿孙某某(殁年2岁10个月)重摔在地,致孙某某重度颅脑损伤死亡,韩磊后乘坐李明驾驶的轿车逃离现场。9月25日,北京市第一中级人民法院以故意杀人罪判处该案主犯韩磊死刑,剥夺政治权利终身。以犯窝藏罪,判处李明有期徒刑2年。

据了解,韩磊上诉请求撤销一审判决,以过失致人死亡罪定罪量刑。其主要理由是当初不知道是婴儿车,也不知道自己摔的是婴儿,上诉意见与法庭的辩护意见基本一致。而李明在宣判后表示不上诉,至今也未递交上诉状。

中央纪委监察部网站开通人气旺

网络举报日均超800件

新华网消息 中央纪委监察部网站开通以来,举报网站统计的网络举报数量呈现明显上升之势。9月2日至10月2日,中央纪委监察部举报网站统计的网络举报数量达2.48万多件,平均每天超过800件,而在今年4月至8月每天只有300件。

网站设立的网民互动专栏也受到极大欢迎,截至10月2日,互动板块已有注册用户4217个,发布留言3500多条。

9月2日,由中共中央纪律检查委员会、中华人民共和国监察部主办的综合性政务门户网站中央纪委监察部网站正式

开通。

中央纪委监察部网站设有导航栏、头条要闻、专题专栏、廉政教育、法律法规、网上举报、工作动态、互动交流、廉政论坛、网址导航等10个板块38个栏目,以文字、图片、视频等多种形态呈现。

云南“香格里拉旅游怪象”后续

辱骂游客“滚蛋”负责人被撤职

新华网消息 记者从云南省以及迪庆藏族自治州相关部门获悉,省、州工作组对于媒体曝光的“香格里拉旅游怪象”进一步作出处理,其中包括撤销辱骂游客“滚蛋”的迪庆州旅游质监所所长、旅游执法支队负责人李某的职务,并将其调离执法工作岗位。

据了解,10月6日,媒体曝光了《香格里拉旅游“怪象”:不交钱就赶下车》,称由于拒付强制性消费,有游客在从丽江至迪庆途中

被赶下车。随后,游客在云南迪庆州旅游局投诉时,旅游执法人员言语粗暴,迪庆州旅游质监所所长李某以“滚蛋”字眼辱骂游客。

针对此事,云南省、迪庆州6日成立工作组调查违规导游、违规旅行社和被曝光的相关旅游执法人员,当天公布了初步处理结果,两名涉事导游被吊销导游资格,对涉事旅行社处以10万元罚款、停业整顿一个月处罚,对被曝光的旅游执法人员给予免职调离并将严肃处理

理。该初步处理结果公布后引发质疑。

据了解,云南省、迪庆州相关部门作出的进一步处理结果为,对导游李某给予吊销迪庆州导游人员上岗从业资格、吊销迪庆州导游上岗证,导游段某某给予吊销导游证的处罚。对涉事旅行社处以10万元罚款,并停业整顿一个月;撤销迪庆州旅游质监所所长、旅游执法支队负责人李某职务,并将其调离执法工作岗位。

北京“村官为儿铺张办婚礼”后续

村干部被责成依法免职

新华网消息 记者昨日从北京市朝阳区纪委获悉,来广营乡清河营村村委会副主任马林祥在国庆期间为其子婚事大操大办,铺张浪费,违反中央相关规定,在群众中造成恶劣影响,区纪委已责成乡党委依据相关法定程序,罢免其村委会副主任一职。

朝阳区纪委表示,目前调查组未发现其动用公款公物操办婚礼,并将继续对此事进行深入调查。

据了解,国庆节期间,马林祥为儿子连摆三天婚宴,其中6日举行的婚礼场所为国家会议中心大宴会厅。此外还邀请“刘老根大舞台”的一些演员进行演出。马林祥接受记者采访时表示,前两天在村内的流水席自己花了20多万元,其余花费均为亲家所出。

朝阳区纪委表示,为狠刹奢侈浪费之风,严格落实中央八项规定,针对婚丧喜庆等方面普遍存在的问题,区委已研究制定

《朝阳区党员干部进一步落实八项规定,倡导厉行节约,加强监督管理的通知》。此外,朝阳区将召开专项工作会,通报情况,重申细化要求。

下一步,朝阳区纪委将进一步加大监督检查力度,对违反中央八项规定和区委通知精神的行为,发现一起,查处一起,绝不姑息。同时也欢迎媒体和社会各界对违规违纪事件进行监督。

中南大学一职工 与军训教官起冲突 校长自扣1个月工资

新华网消息 中南大学一职工因驾车遇军训队伍与教官发生冲突,并引发网络热议。目前,校方责成当事人向学生和教官公开道歉并通报批评,校党委书记和校长认为自己负有领导和教育责任,自请扣发1个月的工资。

记者从中南大学获悉,9月27日上午,中南大学网络教育学院职工蔡某某驾车经过新校区体育馆东侧马路时,与正在横穿马路的2013级新生军训队伍相遇。为谁先过马路,双方发生争执。蔡某某下车后情绪激动,两次拉扯挡车的军训教官廖某某,不让他离开,并说了一些与其身份很不相称的话,引起更多教官不满并加入争吵,致使矛盾一度升级。后经学校有关部门工作人员及时介入,事件得以平息。

中南大学认为,蔡某某的不当行为在军训学生和教官中引起强烈不满,师生纷纷谴责其不当行为,并经网络传播,给学校声誉造成了较大的负面影响。校党委书记高文兵、校长张尧学因负有领导和教育责任,自请扣发1个月的工资;经学校研究,网络教育学院院长曹某某负有直接管理责任,疏于对职工的日常教育管理,事发后未能及时妥善处置,扣发1个月的绩效津贴;责成当事人蔡某某当面向学生和军训教官公开道歉、对其不当行为在全校范围内通报批评、扣发其1个月的绩效津贴。